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Δελτίο Τύπου 

 

Ημερίδα «ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. και Έρευνα Περιέργειας: Εγκαινιάζοντας έναν ανοιχτό διάλογο με 

την επιστημονική κοινότητα της χώρας» 

 

Το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.) διοργανώνει την ημερίδα με τίτλο: 

«ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. και Έρευνα Περιέργειας: Εγκαινιάζοντας έναν ανοιχτό διάλογο με την επιστημονική 

κοινότητα της χώρας», την Πέμπτη 6 Φεβρουαρίου 2025, ώρες 09:00 – 17:00, στο Αεριοφυλάκιο 

1 - Αμφιθέατρο «Μιλτιάδης Έβερτ», στην Τεχνόπολη Δήμου Αθηναίων. Την ημερίδα θα 
χαιρετίσουν η Υφυπουργός Ανάπτυξης, κ. Ζωή Ράπτη και ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και 

Καινοτομίας (ΓΓΕΚ), Δρ Αναστάσιος Γαϊτάνης. 

Ύστερα από την συμπλήρωση οκτώ χρόνων λειτουργίας, και με αφορμή το τέλος της θητείας 

του παρόντος Επιστημονικού Συμβουλίου (Ε.Σ.), το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. επιθυμεί να ανοίξει έναν γόνιμο 

διάλογο για τη σημασία της έρευνας περιέργειας (curiosity-driven research) με εκπροσώπους 

της ελληνικής ερευνητικής και ακαδημαϊκής κοινότητας.  

Η ημερίδα θα ξεκινήσει με την παρουσίαση της πρόεδρου του Ε.Σ. Καθηγήτριας Ξένης 

Χρυσοχόου, με τίτλο: «2016 - 2025: Το αποτύπωμα του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. στον ερευνητικό ιστό της 

χώρας», κατά την οποία θα αναδείξει τη συνεισφορά του Ιδρύματος στην χρηματοδότηση 

έρευνας περιέργειας, χωρίς θεματικούς ή γεωγραφικούς περιορισμούς.  

Στις ενότητες που θα ακολουθήσουν, Μέλη του Ε.Σ. του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. θα παρουσιάσουν τα ποιοτικά 

στοιχεία για κάθε Επιστημονική Περιοχή. Κάθε συνεδρία θα προσφέρει την ευκαιρία για μια 

εποικοδομητική συζήτηση με καταξιωμένα μέλη της επιστημονικής κοινότητας για ο,τι σημαίνει 

έρευνα περιέργειας και πως αυτή αποτυπώνεται στον ερευνητικό ιστό της Ελλάδας, 

ανταλλάσσοντας ιδέες και απόψεις για το μέλλον. 
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Στη συζήτηση θα παρέμβει η Καθηγήτρια Maria Leptin, Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 

Έρευνας (European Research Council – ERC), η οποία θα αναφερθεί στην αξία της έρευνας 

περιέργειας και στη χρηματοδότηση αυτής, ενώ στη συνέχεια, θα απαντήσει σε ερωτήσεις των 

συμμετεχόντων/ουσών στην ημερίδα. “The creation of HFRI was an important milestone for 

Greece. National and EU level support such as provided by the ERC to curiosity driven research are 

complementary”, δήλωσε η Καθ. Leptin, με αφορμή την ομιλία της στο πλαίσιο της ημερίδας.  

Η ημερίδα θα μεταδίδεται ζωντανά από το  κανάλι του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. στο YouTube 

(https://www.youtube.com/@elidek-hfri).  

 

 

Επισυνάπτονται η πρόσκληση και το πρόγραμμα της εκδήλωσης. 

 

 

 

 

 

Πρόσβαση στην Τεχνόπολη Δήμου Αθηναίων | Πειραιώς 100, Γκάζι 

Μετρό: Σταθμός «Κεραμεικός», Τρόλεï: No. 21 (από Ομόνοια), Στάση «Φωταέριο», Λεωφορεία: 

035, 049, 227, 815, 838, 914, Β18, Γ18, Στάση «Φωταέριο» 

 

 

 

 

 

 

Σχετικά με το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.  

Το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας & Καινοτομίας δημιουργήθηκε (Ν. 4429/2016) από τη ζωτική 

ανάγκη υποστήριξης των Ελλήνων και Ελληνίδων Επιστημόνων. Αποτελεί Νομικό Πρόσωπο 

Ιδιωτικού Δικαίου, εποπτευόμενο από το Υπουργείο Ανάπτυξης. Σκοπός του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. είναι η 

προαγωγή της έρευνας και της καινοτομίας στη χώρα και ειδικότερα η αξιολόγηση και 

χρηματοδότηση της ελεύθερης έρευνας, δηλαδή των ερευνητικών δραστηριοτήτων, των 

ερευνητικών υποδομών και των τεχνολογικών εφαρμογών τους, που προκύπτουν από 

επιστημονική περιέργεια, χωρίς θεματικούς αποκλεισμούς ή γεωγραφικούς περιορισμούς με 

μοναδικό κριτήριο την επιστημονική ποιότητα και αριστεία. 
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